NyteMAB

TEKNISK
DOKUMENTATION, BRUKS- OCH
SKOTSELANVISNING

Rokevakueringssystem "NYTEC Fasadlucka Motor”
Rokevakuerings och ventilationsfonster/Lucka.




INNEHALLSFORTECKNING

TUINLEDNING ..ottt en s enen e 3
2. ANVANDNINGSOMRBRADE ..o er e er e, 3
3. UPPBYGGNAD OCH FUNKTIONSPRINCIP ..., 3
4. TRANSPORT OCH LEVERANS. ...ttt enenen e 5
5. MONTERING ...ttt e e e et en e e e e, 6
5.1. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | INATGAENDE LUCKA
MED SIDOMONTERADE MOTORER. ..o 6
5.2. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | INATGAENDE LUCKA
MED TOPPMONTERADE SPINDELMOTORER ......c.cooeeeeeeeeeeeeeeeeee. 11
5.3. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | INATGAENDE LUCKA
MED KEDJEMOTORER . ...ttt 15
5.4. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | TAKFONSTER MED
SPINDELMOTORER . ...ttt 17
5.5. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | TAKFONSTER MED
KEDJEMOTORER. ...ttt 20
8. ELSTYRNING ...ttt e e e e e e e e 21
7. UNDERHALL AV LUCKOR OCH TAKFONSTER ..o, 23
8. GARANTI- OCH SERVICEVILLKOR........c.ceuiiueeiieeeeeeeeeeeeeeeer oo, 23

9. TEKNISKT GODKANNANDE OCH CERTIFIKAT OM OVERENSSTAMMELSE . 25

Sida 2 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

1. INLEDNING

Denna tekniska dokumentation (bruks- och skétselanvisning) ska ge anvandaren
information om &ndamal, konstruktion, funktionsprincip, riktig montering och handhavande
av rdkevakuerings- och luftningsluckor. Den tekniska dokumentationen innehaller &ven
tilldggsinformation om férutsattningar fér anvandning och underhall samt garantivillkor.
lakttagande av rekommendationer i den tekniska dokumentationen sakerstaller en korrekt
funktion av systemet avseende rdkevakuering eller luftning samt systemanvandarnas
sékerhet.

OBSERVERA: Alla arbeten i samband med montering, handhavande och service av
Luckor och takfénster ska utféras i enlighet med gallande arbetsmiljoféreskrifter
samt med anviandande personlig skyddsutrustning avsedd fér aktuellt arbete,
inklusive men ej uteslutande fallskyddsutrustning. Arbete pa héjd och i samband
med anslutning av elektrisk utrustning far endast utféras av behorig personal.

2. ANVANDNINGSOMRADE

Roék-evakueringsluckor och —takfénster fran NYTEC ar automatiska
rékevakueringsanordningar. Deras grundlaggande funktion &r att evakuera rok,
brandgaser och varme ur slutna utrymmen (tillverknings-, lagerhallar, offentliga byggnader
osv.) utomhus och bidra till livs- och egendomsskydd genom att:

« halla en lag rékniva i utrymningsvagarna,

+ underlatta brandbekampning och slackning genom att skapa ett nedre lager med

liten rokhalt,

» sakerstalla skydd fér byggnadens konstruktionsdelar och inredning,

* begransa brandskador till f6ljd av rokutveckling, heta brandgaser och termiska

sonderfallsprodukter.
Luckorna ska ocksa fylla luftningsfunktion genom att tillféra kompletterade luft i byggnader
samt ventilationsfunktion.
Tack vare anvandandet av rok-evakueringsluckor har investerare bl.a. méjlighet att:

+ sanka byggnadens brandklass,

» utdka tillatna brandzoner,

« férlanga utrymningsvagar.
Luckorna fran NYTEC har Certifikat ITB-1828/W om &verensstdmmelse med kraven i Det
tekniska godkannandet nr AT-15-2275/2010 som utfardats av Byggtekniska institutet i
Warszawa.

3. UPPBYGGNAD OCH FUNKTIONSPRINCIP

Beroende pa kundens individuella krav kan NYTEC erbjuda fdnster/luckor med
rékevakuerings-, luftnings- och ventilationsfunktion samt rok- eller ventilationstakfénster i
valfritt materialutférande (konstruktioner av aluminium-, stal-, PVC-profiler eller limtrd) samt
for ett brett omrade av fonsteréppningar och olika konfigurationer (bl.a. lutnings- och
dppningsbara inatgaende fonster, skjutfénster i sid- och héjdled, vridfénster).

Som standard &r rék-evakueringsluckorna och takfénstren samt luftningsfénstren férsedda
med linjéra elmotorer eller kedjemotorer.

Motorerna monteras till fénstret (till bagen eller karmen) med hjalp av [Ampliga konsoler i
stal eller aluminium.

NYTEC har den styr- och utlésningsutrustning for rékevakuerings- och luftningsluckorna som
behdvs. Centralerna styr mandvreringen av elmotorerna med hjalp av signaler fran anslutna givare,
knappar och andra tillvalssystem.

Sida 3 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

e

S m—)

Oppningsvinkel

1 — spindelmotorer, 2 — ramkonsol, 3 — luckkonsol, 4 — ramkonsolens tapp, 5 — luck-

konsolens tapp
Fig. 1. Vy och tvarsektion av en rék-evakueringslucka som lutas indt med sidomonterade motorer.

Sida 4 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

\

Fig. 2. Exempel pa typiska konfigurationer av lutningsbara rékevakuerings-, luftnings- och ventilationsluckor
fran NYTEC.

— \K/ =
\

SN NN

Fig. 3. Exempel pa typiska konfigurationer av lutningsbara luftnings- och ventilationsluckor.

il |

Fig. 4. Exempel pa en konfiguration av en lucka férsedd med elektrisk kedjemotor.

4. TRANSPORT OCH LEVERANS

Sida 5 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

Rokevakuerings, luftnings och ventilationsluckor fran NYTEC levereras monterade.
Avlastning ska ske under tillsyn av tillverkaren befullméktigad person med anvédndande av
allmant tillganglig lyftutrustning eller manuellt med iakttagande av arbetsmiljéregler.

5. MONTERING

Montering sker med iakttagande av alla géllande arbetsmiljéregler, i synnerhet dem som
avser arbete pa hojd, med anvandande av personlig skyddsutrustning.

Montering av Luckan i 6ppningen genomfdérs beroende pa fonstersystem och vaggmaterial
i enlighet med anvisningar i tillverkarens katalog och bygg-sed. Séarskild hdnsyn ska tas till
riktig avtatning mellan fénster/Luck karmen och muren.

Takfénster med hansyn till mangfalden av olika takljussystem ska monteras i
takljussystemet i enlighet med anvisningar fran systemets tillverkare i ratt monteringsskede
for takljussystemets hela konstruktion.

Efter en korrekt montering av Luckan i véaggen eller takfonstret i valven kan
mandvreringsutrustningen monteras, om det inte redan ar monterat vid leverans. Varje
Lucka och takfénster bor levereras med M5-nitmuttrar fastsatta i fonsterkarmen och -
ramen till vilka Iampliga konsoler monteras. | vissa konfigurationer levereras fonstren med
ledningar till elmotorer som dras inuti glaslisterna.

5.1. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | INATGAENDE
LUCKA MED SIDOMONTERADE MOTORER

Vid inadtgaende fonster med tva sidomonterade motorer ska mandvreringssatsen besté av
féljande komponenter:

Spindelmotorer — 2st. (motorledningar ska vara dragna inuti glaslisterna)

KR-ramkonsoler — 2st.

KO-fénsterkonsoler — 2st.

Ramkonsolens tappar — 2st.

Fdnsterkonsolens tappar — 2st.

M5-skruvar med insexhuvud fér montering av konsoler

Brickor for M5-skruvar fér montering av konsoler

Hallare for infastning av motorledningar till fénsterkonsoler (till MCR-Sx motorer) —

min. 6st.

9. M4-skruvar med insexhuvud och muttrar fér montering av ledningshallare (till MCR-
Sx motorer)

10. Saxsprintar for infastning av motorer pa tapparna - 4st.

11. Buntband (till MCR-Wx motorer) — min. 6st.

N AWN -

a) KR-1-23 b) KR-2-25

Sida 6 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

Fig. 6. KO-1-150 fonsterkonsol

b) 6L27 a) KBBS

26
?8

444‘444
QEESEE
|
|
\

\

\
|
310

P14

7 35

Fig. 7. Ramkonsolens tappar a) 6L27 (till MCR-Sx motorer), b) KBBS8 (till MCR-Wx motorer)

a) MK F-B6-2 b) MK F-B§

Sida 7 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

M8
4%/8>
I 1 Foénsterkonsol [/-=L\]
1,5 il 3 _\ ' :
25 ot
Fénsterkonsol / \ ! ) {
M [ ] nyckel 11
! \\\\ I 1 |
1,51ill 3 < G S s 55,5
‘ u nyckel 11 77~ 19
| e
Jf 8.5
' ' .
(e——) ! = SEE=-9)
=1
12
-5

Fig. 8. Fénsterkonsolens tappar a) MK F-B6-2 (till MCR-Sx motorer), b) MK F-B8 (till MCR-Wx motorer)

Bérja monteringen av mandéverkomponenterna med att skruva fast ram- och
fonsterkonsolerna i I1ampliga platser i fénstret till nitmuttrarna (fig. 9). Anvand M5-skruvar
med insex-huvud och brickor.

b) ¢)
a)
©
. M5-skruvar + brickor
ifénsterkonsol
M5-skruvar + brickor
kramkonsol
KR—1-23 i
@@ k
- u ramkonsol

*M5-skruvar + brickor KR—-2-25

\M5-skruvar + brickor

fénsterkonsol

M5-skruvar + brickor M5-skruvar + brickor

lramkonsol

) .
ramkonsol TR R—2_25

KR—=1-23

Fig. 9. Montering av fonsterkonsoler (a) och ramkonsoler (b — f6r MCR-Sx motorer, ¢ — fér MCR-Wx motorer)

Efter montering av konsolerna till ramen och fénsterprofilerna skruva fast de
medlevererade tapparna till (1) fénsterkonsolerna, tr& motorns nedre dgla inpa tappen och
las med saxsprinten (2). Satt sedan tappen (3) i ramkonsolen och samtidigt tr& den igenom
motorns 6vre dgla, las tappen med saxsprinten (4) (fig.10). Motorerna maste monteras i
konsolerna pa sa satt att det astadkommes en férspanning som gér det méjligt att trycka till
fonstret till ramprofilerna runt fénstrets hela omkrets.

Sida 8 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

D)

||/&

ramkonsol
@% 3. 6L27 tapp
4. saxsprint

MCR-Sx motor

2. saxsprint

= \ 1. MK F-B6-2 tapp

fonsterkonsol

b)

ramkonsol

@ @ee®

3. KBB8 tapp

4. saxsprint

MCR-Wx motor

2. saxsprint

1. MK F-B8 tapp

fonsterkonsol
- I I D _

Fig. 10. Montering av motorer (a — fér MCR-Sx motorer, b — for MCR-Wx motorer)

Néasta arbetsmoment utgdrs av fastsattning av motorledningar. Beroende pé typ av motor:
e for MCR-Sx motorer — ledningen ar delvis dragen inuti fénstrets glaslist. Montera
den I6sa delen av ledningen till ramkonsolens nedre avsats med hjalp av
medlevererade nylonhdllare (fig.12). Anvand M4-skruvar och muttrar (fig.11)

o for MCR-Wx motorer — dra ledningen uppéat motorerna med hjalp av medlevererade
nylonbuntband (fig.12). For ut ledningen i motorns 6vre del utanfér fénsterramen

Sida 9 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

(fig.13)

glaslist fénsterkonsol

Y S

M4-skruv + mutter

\
‘ ledningshallare i nylon

gummigenomfdring ledningen dras inuti
glaslisten

Fig. 11. Fastsattning av ledningar fér MCR-Sx motor

b)

Fig. 12. Komponenter for fastsattning av ledningar: a) nylonhallare, b) buntband

Sida 10 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

|

|

I

|

|

| @

| e

| ® . "

| ledningen férs ut
— e

utanfdr fdnsteramen
=

3

buntband

|
|
|
|
|
|
.
|
|
|
| .
| i nylon
|

I

|

|

|

—r=o

I
I
|
I
I
\
I
I
I
I
I
I
[
I
|
| MCR-Wx motorledning
| -« -

I

I

[

I

I

I

[

I

Lol
I
Y

jﬁ
@}
~

Fig. 13. Fastsattning av ledningar for MCR-Wx motor

Dra motorledningar som forts ut utanfér ramen till styrutrustningen (central, synkronisator,
sparrgranssnitt). Dra ledningarna utanfér Luckan pa ett jAmnt, estetiskt satt samt i vdg med
iakttagande av 90° vinklar i bdjningar. Dra ledningarna i PVC-kabelrdnnor av passande
storlek med hjélp av fastelement fér snabb montering (fig. 14). Det ar inte tillatet att Amna
I6st hédngande ledningar i fénstret/luckan. Kabelrdnnor och ledningshallare ingar inte i
fonsterleveransen.

Fig. 14. Fastelement fér snabb montering

5.2. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | INATGAENDE
LUCKA MED TOPPMONTERADE SPINDELMOTORER

Vid indtgdende Lucka med toppomonterade motorer ska mandvreringssatsen besta av
féljande komponenter:

Spindelmotor MCR-Wx — 1st. (motorledningar ska vara dragna inuti glaslisterna)
KR- eller KB-KBB-ramkonsol — 1st.

USO-fénsterkonsol — 1st.

Ramkonsolens tapp 18 — 1st.

M5-skruvar med insexhuvud fér montering av konsoler

a0~

Sida 11 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

6. Brickor fér M5-skruvar fér montering av konsoler

(fér tva motorer ska ovanstaende mangder dubblas)

b)

Fig. 15. Ramkonsoler: a) KR-3-23 (till ALUPROF MB70 systemet), b) KB-KBB med tapp (till PONZIO PE52
systemet)

Fig. 16. USO-fénsterkonsol

_ _ il

Fig. 17. Inatgaende Lucka i ALUPROF MB70 systemet med toppmonterad spindelmotor

Sida 12 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

max.20

Fig. 18. Inatgaende Lucka i PONZIO PE52 systemet med toppmonterad spindelmotor

Bérjia monteringen av mandverkomponenterna med att skruva fast ram- (2) och
fonsterkonsolerna (3) i l1ampliga platser i fonstret till nitmuttrarna (fig. 17, 18, 19, 20).
Anvand M5-skruvar med insex-huvud och brickor.

M5-skruvar + brickor

ramkonsol

fonsterkonsol

M5-skruvar + brickor

Fig. 19. Montering av luck- och ramkonsoler i ALUPROF MB70 systemet

Sida 13 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

M5-skruvar + brickor

ramkonsol

| |
i i
| ~ e |
\ - - \
\ \
i \
| |
\ \
\ !
fonsterkonsol } @ }
| |
| |

M5-skruvar + brickor

Fig. 20. Montering av luck- och ramkonsoler i PONZIO PE52 systemet.

Efter montering av konsolerna till ramen och fénsterprofilerna sétt tappen i ramkonsolen
och samtidigt tréa den igenom motorns évre 6gla. Las tappen med saxsprinten (fig.21, 22).
Montera motorn till Luck-konsolen med hjalp av medlevererade skruvfasten och flyttbara
block som félls in i spar pa motorns bada sidor. Motorerna maste monteras i konsolerna pa
sa satt att det astadkommes en férspanning som goér det mdjligt att trycka till Luckan till
ramprofilerna runt luckans hela omkrets.

tapp med saxsprint

5

skruvinfastning

gummigenomfdring

ledningen dras inuti

Qléslisten

Fig. 21. Montering av motor i ALUPROF MB70 systemet

Sida 14 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

tapp med saxsprint

skruvinféstning

)
in

b
L gummigenomféring
“_ ledningen dras inuti

glaslisten

Fig. 22. Montering av motor i PONZIO PE52 systemet

Efter montering av motorerna dra motorledningar som férts ut utanfér ramen till
styrutrustningen (central, synkronisator, sparrgranssnitt). Dra ledningarna utanfér luckan
pa ett jamnt, estetiskt satt samt i vag med iakttagande av 90° vinklar i bdjningar. Dra
ledningarna i PVC-kabelrdnnor av passande storlek med hjalp av fastelement fér snabb
montering (fig. 14). Det ar inte tillatet att |Amna |6st hadngande ledningar i luckan.
Kabelrannor och ledningshallare ingar inte i leveransen.

5.3. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | INATGAENDE
FONSTER MED KEDJEMOTORER

Vid inatgadende luckor med toppomonterade kedjemotorer ska mandvreringssatsen besta
av féljande komponenter:

1.

2.

MCR-L KR10B eller MCR-L K2 kedjemotor — 1st. (K2 motorledning ska vara dragen
inuti glaslisterna)
Monteringssats fér motor - 1 upps.

dessutom vid MCR-L KR10B motorer:

KO-2-90 fénsterkonsol — 1st.

M5-skruvar med insexhuvud fér montering av konsoler
Brickor fér M5-skruvar fér montering av konsoler

(fér tvd motorer ska ovanstdende méngder dubblas)

g & o K
P \ /

g \ Q\ ,

(=] Qe

Fig. 23. Monteringssats a) MCR-L KR10B, b) MCR-L K2

Sida 15 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

Fig. 23. Inatgaende lucka med MCR-L KR10B spindelmotor (motorn monteras till karmen)

Fig. 24. Inatgaende lucka med MCR-L K2 spindelmotor (motorn monteras till bagen)

Montering av MCR-L KR10B kedjemotor i luckramen genomférs enligt nedanstdende
schema:

Sida 16 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

a — motor

b — ramkonsol

¢ — tappkonsol

d — LB12-SL5 hylsa

e — M5x10 skruv (insex)
f — M5 fyrkantig mutter
g — M5-skruv med insexhuvud
h — M5-bricka

i — M5-mutter

j —M5x20 vagnsskruv

k — KO-2-90 luck-konsol

| —tapp

Montering av MCR-L KR10B kedjemotor i luckan genomférs enligt nedanstdende schema:

Efter montering av motorerna dra motorledningar som férts ut utanfér ramen till
styrutrustningen (central, synkronisator, sparrgranssnitt). Dra ledningarna utanfér luckan
pa ett jamnt, estetiskt satt samt i vag med iakttagande av 90° vinklar i bdjningar. Dra
ledningarna i PVC-kabelrdnnor av passande storlek med hjalp av fastelement fér snabb
montering (fig. 14). Det ar inte tillatet att |Amna l6st hadngande ledningar i luckan.
Kabelrdnnor och ledningshéllare ingar inte i leveransen.

5.4. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | TAKFONSTER

Sida 17 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

MED SPINDELMOTORER

Vy och tvérsektioner av takfénstret redovisas i figur 25.

Fig. 25. Vy och tvarsektioner av takfénstret - a) stangt takfonster, b) dppet takfonster

Vid

\ /

[}

a)

b)

takfonster

med spindelmotorer

ska mandvreringssatsen besta av

féljande

Sida 18 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

komponenter:

MCR-Wx spindelmotor — 1st.

WRD-fénsterkonsol — 1st. (fastsatt i luckans ram)
WRG-fénsterkonsol — 1st. (fastsatt i luckans ram)
M5-skruvar med insexhuvud fér montering av konsoler
Brickor fér M5-skruvar fér montering av konsoler
M5-muttrar

KB-KBB 8 monteringskonsol &8 tapp och saxsprint
(fér tvd motorer ska ovanstaende mangder dubblas)

Noak~wND

Fig. 26. Fonsterkonsoler: a) WRG-1, b) WRD-1

Bérja monteringen av motorn med att fastsdtta KB-KBB8 konsolen till WRG-1
fonsterkonsolen med hjalp av M5-skruvar och -muttrar. Satt sedan tappen i KB-KBB8
konsolen och samtidigt tréd den igenom motorns &vre 6gla, l1as tappen med saxsprinten.
Montera motorn till WRD-1 nedre konsolen med hjalp av medlevererade skruvfasten och
flyttbara block som félls in i spar pa motorns bada sidor (fig. 27). Motorerna maste
monteras i konsolerna pa sa sétt att det astadkommes en férspanning som goér det méjligt
att trycka till takfonstret till ramprofilerna runt luckans hela omkrets.

M5-skruv + bricka [

|
I |
1 | {
\ + mutter \\ |
| WRC-1 konsol | |
[ monteringskonsol \ |
® @ |
Tﬁmﬁ KB-KBB 8 med tapp 1 s : m‘c,m : b o ) i
D [ [
\ \
[ [
\ \
| @ |
\ [ \
[ [
T \ ® \
| |
! 1 1
© n | L |

[

WRD-1 konsol

Fig. 27. Montering av spindelmotorer i takfénster

Vid luckor med tvarslaar monteras motorerna pa analogiskt satt i férborrade monteringshal

Sida 19 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

i tvarslarna (fig. 28).

WR-T2 fonstertvarsla

i

WR-T1 ramtvarsla

Fig. 28. Montering av spindelmotorer i takfénster med tvarslaar.

5.5. MONTERING AV MANOVRERINGSUTRUSTNING | TAKFONSTER
MED KEDJEMOTORER

Vid takfénster med kedjemotorer ska mandvreringssatsen besta av féljande komponenter:

MCR-L KR10B eller MCR-L K2 kedjemotor — 1st.

Monteringssats fér motor - 1 upps.

WRD-fénsterkonsol — 1 eller 2 st. (fastsatt i luckans ram)
WRG-fénsterkonsol — 1st. (fastsatt i luckans ram)

M5-skruvar och -muttrar med insexhuvud fér montering av konsoler
Brickor fér M5-skruvar fér montering av konsoler

ok wN~

dessutom vid MCR-L K2 motorer:
7. Mb5.skruvar med koniskt insexhuvud for inféstning av motorns montageplatta

(fér tva motorer ska ovanstdende méngder dubblas)

Montera kedjemotorer till konsolerna med hjalp av medlevererade montagesatser enligt
scheman i avsnitt 5.3 samt nedanstaende figurer:

Sida 20 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

WRG-1 konsol

jung
WRD-2 konsol
M5-skruv + bricka
+ mutter
Fig. 29. Montering av MCR-L KR10B kedjemotorer i takfénster
WRG-1 konsol
M5-skruv + bricka

} "+ mutter ‘ !

| | |

| | |

Monteringssats

ok f6r K2-motor } \f@\lﬂ\ H] [Q] fir 1@1 }

} e [T }
- *‘V ********************************** T -7
| |
| I I |
o ® ® o
| I I |
o @ @ o
o I o U [ N [

""" | |

| S e T T |

ki £
WRD-2 konsol
M5-skruv med koniskt huvud

+ bricka + mutter

Fig. 30. Montering av MCR-L K2 kedjemotorer i takfénster

6. ELSTYRNING

Anslutning av mcr-Wx, mcr-Sx motorer (ledningarnas polaritet):
brun ledare + brun ledare -

bl& ledare — }Sp'”de'” fors in bl ledare +

}spindeln férs ut

For styrning och strémférsérjning av elmotorer fér Luckor och takfonster anvands
NYTEC's styrcentraler fér rokevakuering och ventilation.

Vid fénster utrustade med VLD 51/038 sparrsats, granslagesbrytare och mcr-IR1 spérr ska
féljande kopplingsschema anvandas:

Sida 21 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR

TEKNISK DOKUMENTATION

nissuelbiieds
bdl ow

9 ¢ v ¢ [t

alelfigsejbe|sueib

aX-¢ Svd J9l19
J0JESIUOIUAS OX'ZNAS

[eJjuad
02040\ 18]18 S0L6HOIN
7’ [ [
\L ¢l 9 /L 8
aJejfiq leds
-sabe|sue.b 8€0/LS AN

Sida 22 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

7. UNDERHALL AV FASADLUCKOR OCH TAKFONSTER

Underhall utférs med iakttagande av alla géllande arbetsmiljéregler, i synnerhet dem som
avser arbete pa hojd, med anvandande av personlig skyddsutrustning.

Under driften maste periodiskt underhall och service av installerad utrustning utféras.
Service- och underhallsatgarder utférs av NYTECs auktoriserade service. Tidsintervallen
mellan servicetillfallen &r ca 12 manader. Det rekommenderas att anvandaren utfér
féljande atgarder mellan servicetillfallen:

1. Kontroll av elanslutningar med séarskild fokus pa mekaniska skador.

2. Kontroll av fonsterramen eller luckan (om den &r helt stangd, sluter tatt mot
karmen)

3. Periodisk rengdéring av profiler/inglasningen:

For rengdring anvand tvattsvamp eller mjukt tyg samt ljumt vatten med tillsats
av ett milt hushallsrengdringsmedel. Skrubba inte profilerna och inglasningen
med borstar och vassa féremal. Anvand inte slipmedel, starka alkalier,
I6sningsmedel. Vid tveksamhet prova rengdringsmedlet pa ett materialprov eller
liten yta.

8. GARANTI- OCH SERVICEVILLKOR

1. NYTEC lamnar 24 manaders kvalitetsgaranti for utrustningen raknat fran inképsdatum, om inte annat
anges i avtalet.
2. Om det under garantitiden uppdagas fysiska fel pa utrustningen férbinder sig NYTEC att avhjalpa dessa
senast inom 21 dagar frdn mottagandet av skriftlig anmalan med férbehall fér punkt 5.
3. Vid fel som uppstar till foljd av oriktig anvandning av utrustningen eller andra orsaker enligt punkt 6
kommer Képaren/garantimottagaren att debiteras kostnader for felavhjélpandet.
4. Garantiansvaret omfattar endast fel som uppstatt pa grund av orsaker som ligger i férsald utrustning.
5. NYTEC foérbehaller sig ratten att férlanga reparationstiden vid komplicerade reparationer eller da icke-
standard komponenter eller reservdelar maste kdpas in.
6. Garantin omfattar inte:
e skador och haverier av utrustningen som orsakats pa grund av felaktig anvandning, anvandarens
ingrepp, avsaknad av periodiska tekniska inspektioner och asidosattande av underhallsatgérder;
e skador som uppstatt pa grund av andra orsaker &an de som ligger pa NYTECs sida, i synnerhet
oférutsedda handelser i form av: stértregn, dversvamning, orkanvind, asknedslag, dverspanning i
elnatet, explosion, hagel, stértning av en luftfarkost, eld, lavin, jordras eller féljdeffekter av
ovanstaende orsaker. Med stortregn avses ett regn med regnstyrka som uppgar till minst 4 och
faststallts av Polens meteorologiska och hydrologiska institut. Om det inte &r mdjligt att faststalla
styrkan enligt féregdende mening ska hansyn tas till de faktiska omstandigheterna samt
skadeomfattningen i skadeplatsen som bekraftar stértregnets verkan. Med orkanvind avses en
vind med hastighet som ej ar mindre &n 17,5 m/s (skador bedéms vara orsakade av en orkanvind
da det i den direkta omgivningen konstateras orkanvindens verkan);
e skador till féljd av att skyldigheten att snarast mojligt anmaéla upptackta fel asidosatts;
forsamring av ytbehandlingens kvalitet till félid av naturliga aldringsprocesser (blekning,
oxidering);
e defekter som orsakats till féljd av att slipande eller aggressiva rengéringsmedel anvants;
delar som utsatts for naturligt slitage under driften (ex. tatningar), om det inte uppstatt nagot
fabriksfel i dem;
e skador som orsakats av aggressiva yttre faktorer i synnerhet kemiska och biologiska.
Varje fel som omfattas av garantin ska omedelbart anmalas till NYTEC dvs. inom 7 dagar fran upptack.
K&paren/garantimottagaren ar skyldig att anvanda utrustningen pa riktigt satt och genomféra periodisk
service (minst 1 gdng om &ret) tekniska inspektioner och underhallsatgarder.
9. Garantin upphdr att galla med omedelbar verkan da:

e Koparen/garantimottagaren pa egen hand infér konstruktionsédndringar utan att i fortid
6verenskomma detta med NYTEC,

e periodiska tekniska inspektioner och underhallsatgarder inte utforts i tid eller utférts av obehorig
personal eller serviceverkstad som ej ar auktoriserad av NYTEC eller da utrustningen anvants pa
felaktigt satt,

e vid nagot som helst ingrepp av obehdriga personer - utom atgarder som ingar i den normala
driften av utrustningen.

. | fall enligt punkt 9 utesluts dessutom NYTEC ansvar i samband med rattslig garanti.

© N

1

o

Sida 23 av 25



ROKEVAKUERINGSSYSTEM : NYTEC FASADLUCKA MOTOR
TEKNISK DOKUMENTATION

P4 de &renden som inte regleras i dessa garantivillkor ska bestdmmelserna i civillagen tillampas.

Service

1.

Utrustningen ska genomga periodiska tekniska inspektioner och underhallsatgérder varje 12 manader
under hela deras livslangd (§ 3 3 st. i Inrikes- och férvaltningsministerns férordning av den 21 april 2006
avseende byggnaders, byggnadsverks och omrades brandskydd (Polsk férfattningssamling Dz. U. av
2006, Nr 80 Pos. 563).

Periodiska tekniska inspektioner och underhallsatgarder bor utféras av féretag som &r auktoriserade av
NYTEC (§ 3 3 st. i Inrikes- och férvaltningsministerns férordning av den 21 april 2006 avseende
byggnaders, byggnadsverks och omrades brandskydd (Polsk férfattningssamling Dz. U. av 2006, Nr 80
Pos. 563).

Vid fragor kring tekniska inspektioner, underhall och service av utrustningen kontakta Serviceavdelningen
pa 0371-33590. Eller info@nytec.se

Sida 24 av 25



: NYTEC FASADLUCKA MOTOR

ROKEVAKUERINGSSYSTEM
TEKNISK DOKUMENTATION

9. TEKNISKT GODKANNANDE OCH CERTIFIKAT OM

OVERENSSTAMMELSE

TEKNISKT GODKANNANDE

[snrtimosng s Aysu Z By ofisuwend eBewdm lauzsugs; Aeqody nieyey mouswSey
2juis0) [auen l3pzey s B|UBRADSZEMOEN O BIUBMOYHGNS DFSRS M ON1A) JRMOKE0Y BUROU MUBLNop ofis) 138 |
UOHE LG BIBIMEZ OLOZIGAZZ-GL-LY dLI [Puzomysa) Megoidy WawEen N0 0L0Z B T OL0RGLZECL-LY
AL suEsidy=aL Aegosxdy BRezamou 158 mics pi07 BIdRIS 2 DLOZIGIZZ-CL-Ly 8L Buraipar eegody

I QLOT BILCIBIE ©L ‘EMEZSIBAN

AzauLoe) | Suebo BIUSIMOLEISOH

e BB

7 s

luzimapng uasL nrhisug
HOLMIYAD

‘811 lsuzoiuyas | fegosdy
[zzelaiin Bosdzs BuriBa 38l o 'MauzseEz M UoAUS|SaN0 L Eu | fEE A

0S0-12W .
VINVINAQQO NINTLSAS OD3NNIDIO
VINVMANOMAM Od MOSOYAM MVYL1S3Z

Emzeu pod Mogolim SVMIDIUMGRNG M BIUBMOS0)S 0P DS0uERAZId 215 BZpIaIM]S

{SUEPD 80-08 ‘Z Boues z eziobazig |n
VS HOOM3IW
ALY HBSOIUM BU SIMBZSIENN M [BUBIMODNE DILYDS ] SIDMAIEL] M
obsueucyop oBsulireqoide ewemodiand nyuim m ' 6pe 200 ‘GRz N 120 BIUEMEDAM
ual ep yoAuoiuzemodn ysfulfoeziuebio waiscupsl zeio wAuzowoe) jeqoide swveids
ML F00Z epedols| g BlUp Z UNDNISELU BOSIUY eluszptziodzas amespod BN

0L02/SL2C-S}-1V
811 YNZOINHO31 V1VE0udV

SNZDINHOTL ALWHOUJY ‘BU2G

lauBiMOPNg INIUY9S] 1MAISU| M M
1 _@I-l-

CERTIFIKAT

QL0ZB0'0Z 'EMEZaIEN
ZIWOIOE UEr
& 3 - wl\kw\_
s &

B Eyiuyoe ] nEnpiiswy
YHOLNIHAD ¥OdI1EYE

WAL

IEMONEBLZ NGOEOds
Bup z Ay

N

[amopElyEz |
107y PEEZ

E12 ZpEmosd * fynpo.
M jizpesmosdazid al

vepeq waued 2 awpobz wiulfo BIZPEHET M
yohuexgod ‘nqomifm jEqeud euepeq zpemad | @Eynpaod ujuoy BMOpENEE ajEs AT JURSAPOIY

0L0Z/SLEZ-SI-LY IN leuzoluyaa) sloeqoidy

i oauo| 10 EjL 3

omoB&y LEg-08
oma|dal) “YE BMOIIEMY ‘In
VS HOOHIW

rwhuifoynposd apzpepez s

HSueps 80v-08
Z ejoues z eziofazig) N

VS 400H3AN

szazid Auemoynpoid | njougo op Auozpemoadm

g (e op erE] e
yaduleuBipuo s gn) oupsl Equipng m (aokieznemode B
an (aPERIARRE BUD) BRISE | MUAR BIUBMAST OF ‘EIMEILIARDD YIEuEEE

osQ-iow
VINVIWAQQO NINILSAS ODINNIIMO
VINYMANOMAM OO0 MOEOYAM MVLS3Z

MW/8Z81-9Ll
1ID0SONAO9OZ LVMIJALHEAD

sepmef muemasons o sef Aupzaeuzazsd

oAZ 06 L9122 0) (X8 ‘091 08 10 BT O) 191 66 L6 IZE 0

IFOYMIZALYEID AVINYZ
rANYIMOANE IMINHOZL LNLALSNI

WAVZSHYAN |LE00 L WADHLIE @

Sida 25 av 25



